

一场交通事故发生后,一位民警发出心声

看见他人发生交通事故,第一时间拨打110和120 你的一通电话可能会挽救一条生命



本报记者 米赢

“9号那天晚上7点过,我和两个同事在辖区内开着警车巡逻,在路过一个大急弯时,我们发现一个外地三轮摩托侧翻在弯道路边护栏处,一个中年男子头部流着血靠在护栏上。如果不是我们当天的巡逻线路恰巧到达那个地方,如果不是事故地点离中心卫生院近,陈先生有可能就地‘洗白’。”

回想起6月9日晚上巡逻时遇到的交通意外事故现场,会理县公安局关河镇派出所民警罗劲松的心里五味杂成。本来这只是一场平常的交通事故,为什么让一名从警多年的民警“心里不是滋味”呢?随后,他写了一个类似巡逻日记的稿件,道出了心中的不惑。

1 速度过快,陈先生骑的摩托车发生侧翻

其实这场交通事故发生的原因很简单。

事故发生当晚7点过,家住攀枝花(会理县鱼蚌乡对面)的陈先生骑着摩托车送一位朋友到会理县境内关河镇段108国道上,哪知在返回的路上因为行车速度过快,在过一个大回弯时发生侧翻,直接撞到了护栏上,然后被弹到路边。

“当时他拿着自己的手机给家里人打电话,但电话刚接通说了一句话手就放下了。”巡逻至此的罗劲松和同事们发现了伤者陈先生,当时就觉得他头部肯定受伤了,然后马上拨打了120急救,随后又拿起陈先生的电话通知了他的家属。由于陈先生的伤情特殊,民警们不敢随意移动他,怕他又陷入昏迷,“只能由我和一个同事不停问他问题维持清醒,120救护车到达之后,我们把他抬到救护车上,刚上车他就昏迷了”。

参与急救的医生怀疑伤者颅内出血,有生命危险,考虑到当地医院医疗条件有限,家属到了之后就联系转到攀枝花的医院去了。据悉,目前,陈先生已经脱离了生命危险。

2 遇到别人发生交通事故,请记得第一时间拨打120和110

事后,罗劲松表示,交通事故是我们随时都有可能遇到的事件,大家不必对此有过多的避嫌,见到别人遇到交通事故时,打一个120电话和110报警电话,是起码的做人原则和人之常情。

但是就本次事件,让他心里有一种隐约的疼。

罗劲松回忆,当他们巡逻队发现陈先生时,陈先生告诉民警他出事故至少5分钟了,当时路过的汽车和摩托不会少于3至5辆,但却没有人停下帮忙打120或者110求助。据参与急救的医生分析,陈先生当时侧翻之后滑行撞到护栏,护栏的圆柱形铁桩上有血迹,护栏外悬崖边也有一摊血迹,所以他应该是头部撞到了护栏的铁桩,并且有过短暂昏迷,时间应该超过5分钟,但没有一个人想到过帮帮他。如果他不是幸运地遇到了关河镇派出所每天例行的巡逻,也许连抢救的机会都没有了。

而更危险的是,行车中陈先生没有戴头盔,“如果他当时带了头盔,可能都不需要抢救。”罗劲松说。

作为从警多年的老民警,在此,罗劲松善意地呼吁,汽车驾驶员一定要系上安全带,摩托车驾驶员一定要戴头盔。在看见别人发生交通意外事故时,请不要怕,第一时间拨打120和110,因为你的电话可能会挽救一条生命,甚至拯救一个家庭。



孩子们感受到了来自远方“亲人”的浓浓关爱。

的一名二年级女生,收到资助她的爱心人士寄来的、自己最想吃的一大包食品,乐呵呵地说,叔叔给她寄来了爱心物资,她感到很温暖,很快乐。

近日,在马依足乡唐家屋基村因子小学,服务中心志愿者一行受“让爱远航”QQ群主戴凌的委托,为全校师生发放QQ群爱心人士捐赠的书包、词典等学习用品,传递爱心人士对他们的关爱与祝福,鼓励同学们好好学习、快乐生活、健康成长,在家做个好孩子,在学校做个好学生,在社会做个好公民。

“‘让爱远航’QQ群寄来了书包和词典各120份,转来了6000元,让我们买些糖果、猪肉、饲料等食品,让学生们共享爱、传递爱!”一名志愿者告诉记者,戴凌一直想到金阳来看望“Q群”资助的孩子们,和孩子们一起唱歌、做游戏,给孩子们一份关爱和温暖,为孩子们鼓劲加油,但路太远了,只能由服务中心传递他们的爱心。

据了解,金阳县通过点点爱公益助学服务中心搭建的爱心资助平台,获得社会爱心人士“一对一”结对资助的贫困大、中、小学学生

来自远方的一份“特别礼物” 金阳贫困学生收获满满的关爱

本报讯 今年以来,金阳县广大乡村学校的贫困学生,纷纷收到来自远方的一份“特别礼物”,感受到了远方“亲人”的浓浓关爱,让同学们和家长都沉浸于欢乐的海洋里。

“我给孩子汇了500元钱,让他买些新衣服穿,请告诉孩子,好好学习,健康成长!”

“我给我的孩子寄了字典、文具盒等学习用品,另外,我给你微信转账200元,麻烦你转给,让孩子自己买些喜欢的!”

连日来,金阳县点点爱公益助学服务中心(以下简称“服务

中心”)负责人,接到一名又一名资助该县贫困学生的爱心人士打来的电话,有的直接把“爱心款”打到孩子的卡上,有的委托服务中心志愿者帮忙,为孩子购买生日礼物,或为孩子买些衣物,或为孩子购买学习用品,一股关爱儿童快乐健康成长的浓浓爱心汇聚金阳。

一个个爱心电话,一笔笔爱心礼物款,感动着服务中心志愿者,也感动着受资助的贫困学子们。

“今天收到邓叔叔让志愿者转给我的那么多礼物!我感到最幸福、最快乐!”马依足乡中心校

近600名。今年以来,资助孩子们的爱心人士纷纷为孩子寄来“爱心款”、衣物或学习用具。据服务中心不完全统计,金阳县广大山区通过服务中心领到资助寄来的爱心款和礼物的贫困学生就有300余名,3所村小的近500名小学生和幼儿学生收到爱心团队转赠的爱心物资。

这一份份“爱心礼物”,承载着爱的梦想,承载着爱的希望,陪伴着山区孩子们快乐、健康成长,爱心温暖着一名名贫困学生!

文/图 本报记者 白里呷